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Előfizetési árak
helyben, vfffcy postán küldve : 

Egész évre . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 * — >
Negyedévre. . . 2 » 50 >
Egy hóra ... 1 * — »

Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden köz- 
emeny a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utcza 

1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 
1702. sz. alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZEN! ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PEMTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELÉVEL

Hirdetési díj :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű ■ többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot mázában foglald 
újdonság sora 30 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sors 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a sxerkesztőség 
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-uteas 

1701. ss. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Kossuth Lajos.

76-

Kossuth Lajos nem sokára születés­
napját ünnepli.

Magyarország igaz fiai nemzeti ün­
nepnek nézik a napot, melyen a legna­
gyobb élő magyar életének egy uj évét 
kezdi meg.

Ahhoz, hogy minden igaz magyar 
szivében a nemes érzések e napon meg­
lobbanjanak, nem szükséges egyéb, mint 
az, hogy Kossuth Lajos születésnapjáról 
van szó.

A legnagyobb 6 valamenyiünk kö­
zött, de legnagyobb mindazok között is, 
a kiket ez a század szült.

Örök büszkesége nemzetünknek, hogy 
a század legnagyobb élő alakja a mi vé­
rünkből való vér és a mi húsúnkból 
való hús.

A magyar nemzet nagyságának meg­
teremtéséhez senki sem járult annyival, 
mint épen Kossuth, a ki az 1848-iki 
vérkeresztségeken úgy vezette ál nemze­
tét, hogy csak nagyságát és állami meg­
erősödést nyerhette meg.

Méltán ünnepli a magyar nemzet 
Kossuth Lajost, valahányszor különös al­
kalom kínálkozik arra, hogy tiszteletét 
és hódolatát külsőleg is megbizonyitsa 
előtte — a legnagyobb e'őtt.

Most ismét erre kínálkoznék alkalom.
És úgy tudjuk s Kossuth maga is 

értesült már róla, hogy többen szándé­
koztak személyesen is felkeresni, hogy a 
nemzet szerencse és áldás kivánatainak 
kifejezést adhassanak.

Ámde Kossuth egészségi állapota 
nem olyan, mely az ily tömeges látoga­
tásokkal járó izgalmakat ez idő szerint 
eltűrhetné.

Ferencz fia — Helfi Ignáczhoz irt 
levelében arra kéri a látogatásra felké­
szült magyar honikkal, hogy Kossuth 
egészségi állapotára való tekintetekből, 
hagyjanak fel a látogatással. Ez felizgatná 
a nagy hontalant s neki most kerülnie 
kell az izgalmakat.

Ezt Kossuth kívánja igy és az ő 
kívánsága parancs kell hogy legyen mind­
annyiunknak, a kik tartozunk neki az­
zal, hogy mindenekben óhajtásai szerint 
cselekedjünk.

Kétségkívül igen fájó érzést okoz 
mindnyájunkban, ha megfosztva leszünk 
az alkalomtól, hogy hazánk e legnagyobb 
fia előtt bemutassuk hódolatunkat és 
előtte személyesen esdekelhessünk áldást 
az Ég urától az ő drága életére, ámde 
mert ő kívánja, hogy ettől most eltekint­
sünk, — hát mondjunk le a látogatás 
tervéről és ünnepeljük idehaza, s nyis­
suk ki előtte sziveinket tőle távol.

A jóságos Ég igy is meghallgatja a 
magyar nemzet imáját.

A kegyes végzet, mely sok mindent 
megtagadott e nagy férfiútól, — megadta 
neki a hosszú életet és a munkabíró 
erőt, a mi nem kicsinylendő adomány.

És mi, mikor újabb születésnapját 
ünnepeljük — ezúttal csak a messzetá- 
volból fordulhatunk a magyarok Istené­
hez és hisszük — igy is meghallgatásra 
talál a nemzet imája.

Kossuth igy is hirt vesz nemzeté­
nek, véreinek ragaszkodásáról, igaz sze­
retető és jó kívánságairól.

És ott a turini remete-lakban is 
megmozdul a legnagyobb férfiú nagy 
szive és a távolból is szívesen fogadja 
majd a jó kívánságokat, melyekkel a 
nemzet jobbjai születésnapja alkalmából 
elhalmozzák.

Kérjük az Istent, tartsa meg Kos­
suthot nemzetének még hosszú éveken 
keresztül.

Adjon az Égy neki tartós egészsé­
get, hogy mikor nemzete jobbjai szemé­
vesen akarják még előtte igaz szerete­

teket és ragaszkodásukat bemutatni 
iyg\sgyen kénytelen kitérni hazafiainak 
látogatása elől — tisztán egészségi 
ökoiból.
/ És mi bízunk a Gondviselésben, hogy 

Kossuthot még rásegíti, sokszor a nem­
zet igaz fiai kipótolhatják azt, a mit 
most — fájdalom — nem lehetnek meg.

Szivünk és lelkünk azért nála lesz 
és vele marad — mig magyar szívben 
magyar érzés dobog.

Prazák lemondása. Mint jól értesült 
körökben beszélik, ő felsége elfogadta Prazák 
miniszter demisszióját. Bécsi távirat szerint 
Prazák bárót kinevezik az urakházába.

A közös költségvetés. A közös mi­
nisztériumok ez idő szerint a közös költségve­
tés összeállításával vannak elfoglalva, melyet 
szeptember végén a delegácziók elé terjeszte­
nek. A májusban hozott határozatok szerint 
1893-ra kerek öt millióval több szükséglet fog 
igénybe vétetni.

BELFÖLD.
Az oláhok fanatikus pópája, Lu­

kács László laczfalusi oláh pap csak nem akar 
pihenni. Miután az általa összehívott oláhok 
gyűlését a n.-bányai szolgabiró betiltotta, a 
nyughatatlan vérü agitátor panaszszal járult a 
belügyminiszter elé, a mely csak ugv hemzseg 
az őrjöngő kifejezésektől. Ezzel sem elégedett 
meg. A fernezelyi merénylet ügyében történt 
kihallgatása alkalmával régi szokását követve, 
sértő nyilatkozatokkal illette a »magyar« kor­
mányt, a miért a belügyminiszter utasítása foly­
tán a szatmári kir. ügyészség vádat emelt el­
lene. Legutóbb julius 31-én hallgatták ki, de 
ezzel az ügy nincs befejezve, a vizsgálat tovább 
folyik. A rakonczátlan pópával Szatmárvárme- 
gyének többször meggyűlt mar a baja. Nemrég, 
midőn a megyei kir. tanfelügyelőségnek előter­
jesztést kellett tennie a tanítói nyugdíjügyben, 
román nyelven tette azt. A tanfelügyelő felszólí­
totta, hogy magyar nyelven is terjessze be. A pópa 
ezt nem cselekedte meg, s midőn a közigazgatási 
bizottságra emiatt pénzbírság ítélte, a birságotru- 
muny segélyből-e vagy orosz rubelekből ? — 
hiány nélkül lefizette, azonban a törvényes ma­
gyar jelentést még akkor sem terjesztette be.

A valntatörvények kihirdetése. 
A valutaszabályozást tárgyazó összes törvénye­
ket, tehát a konverzióra vonatkozó törvényt is 
— melyek már megnyerték a legfelsőbb szen­
tesítést — az eddigi rendelkezések szerint csü­
törtökön, e hó 11-én fogják egyidejűleg Buda- 
dapesten és Bécsben kihirdetni. Az Ausztriá­
val kötött érmeegyezmény 22. §-a értelmé­
ben mindezek a törvények ugyanezen a napon 
lépnek hatályba. Wekeríe pénzügyminiszter egy 
napra Becsbe ment, hogy a törvények kihirde­
tésével egyidejűleg megjelenendő végrehajtási 
rendeletek végleges megállapítása tárgyában ér­
tekezzék az osztrák pénzügyminiszterrel.

Az ügyvédség reformja. Szilágyi 
Dezső igazságügy miniszter megbízása alapján 
az ügyvédség reformjára vonatkozó előadói 
tervezet terjedelmes indokolásával együtt el­
készült és az igazságügyminiszter a »B. C.« 
értesülése szerint szeptember hó folyamán fogja 
azt az ügyvédi kamaráknak vélemény es jelen­
téstétel végett megküldeni.

A fővárosi magyar fegyver és 
gépgyárban, állítólag rendszeresen és kö­
vetkezetesen üldözik a magyar munkásokat, 
alig múlik el nap, a melyen ne bocsájtanának 
el egy csomó munkást, a kiknek szerencsét­
lenségük. hogy magyar földön születtek és ne 
alkalmaznának helyükbe Steyerből és Berlin­
ből idehozatott német munkásokat. A gyárban 
közel 1200 munkás van alkalmazva. Ezeknek a 
munkásoknak túlnyomó része magyar volt, 
most azonban már csak egy negyedrészük van 
meg. A legutóbbi hetekben elbocsájtott magyar 
munkások száma megközelíti már a háromszá­
zat. Különösen a német munkavezetők üldözik 
a magyar munkásokat, hogy a kidurtak he­
lyébe a maguk pereputyját alkalmazhassák. Az 
elbocsátottak mindnyája közt nagy az elége­
detlenség és komolyabb zavargásoktól tartanak.

KÜLFÖLD.
Merénylet a montenegrói feje­

delem ellen. Montenegróból szenz ácziót 
keltő hirt hoz a táviró. A montenegrói fejede­
lem ellen összeesküvést fedeztek föl, melyben 
számos államférfi, sőt maga a fejedelem veje: 
Karagyorgyevits hrczg is erősen kompromittálva 
van. Kiderült, hogy Nikita fejedelmet szeptem­
ber 9-én akarták detronizálni.

Szerbiában elfogott közös had­
seregbeli tiszt. Megírtuk már szombati la­
punkban, hogy Strethovicsot a Szabadkán ál­
lomásozó 81-i’k sz. gyalogezred egyik kapitá­
nyát Belgrádban, hol szabadságidejének egy 
részét tölteni akarta, igazolása daczára letar­
tóztatták. Strethovicsot illetékes helyről történt 
közbenjárás folytán, már szabadlábra helyezték.

»A h.-nánási ref. egyház állapotáról.«
(Levél a »Debreczen« f. szerkesztőjéhez.)

Vettük s az »audiatur et altera pars« 
elvénél fogva közöljük a következő levelet:

T. szerkesztő ur!
Minthogy becses lapja folyó hó 3-iki szá­

mában »(r I.)« ur »a nánási ref. egyház álla­
potáról« panaszkodván, haragjának ostorával 
némileg még engem is sújt; nehogy hallgatá­
som belenyugvásnak vegyék : kénytelen vagyok, 
a hol megtámadtak, a nyilvánosság előtt tilta­
kozni ez ellen.

Maga az ügy immár az illetékes bíróság 
előtt áll ; az egyháztanács elnökségének pedig
— mint »ifjabb lelkész« — magam tagja sem 
vagyok. — Következőleg fölszólalásomban csak 
egy mondatra vagyok kénytelen megjegyzése­
ket tenni. És pedig éppen arra, a melyikben 
azt állítja »fr. I.)« ur, hogy — »A lelkész urak 
kezelték külön a harang jövedelmét s azt a 
hogy ők akarták, fizetéseikre elszámolták va­
lahogy.«

Hát ez a pár sorocska, minthogy 1889. 
óta én is Nánás egyik ev. ref. lelkésze vagyok, 
nemde reám is lök egy marok port 11 Csakhogy 
az én öntudatom még ennyit sem tűrhet el.
És bizva-bizom a t. szerkesztőség lovagiassá­
gában is, hogy - helyet adván a támadásnak
— a jogos önvédelem előtt sem zárja el a 
sorompót. Hiszen az igazság terjesztése volna 
tán a lapoknak is fő czélja. És én semmit sem 
tagadok el.

Kezdem mindjárt azzal a vallomással, 
hogy 1889. május 12. óta csakugyan minden 
második bélen én »kezelem« a »harangjövedel­
mét.« Nem jó kedvvel, de tiszta kézzel. Több­
ször kijelentettem már, hogy megköszönném, 
ha fölmentenének e »pénzváltói s vámszedői,«
— tehát nem egészen apostoli tiszt alól. De
_ talán mivel megbízhatóbb és olcsóbb kezelő
még nem akadt — a fölmentést sem nyertem 
meg. »Tiszteletdijat« e kezelésért soha sem is 
kívántam. Most, látom, a gyanúsítással »hirla- 
pilag. megkínálnak; de én az ilyen — »hze- 
tésjavitás« ellen mindhalálig protestálok. Nem 
szolgáltam még meg rá.

Avagy tán az elszámoláskor hibáztam ? 
Hát való-igaz, hogy én is — nem ugyan »a 
hogy ők (tehát én is! ?) akarták,« hanem 
more consveto (megtartva a korábbi gyakorla­
tot), a saját lelkészt fizetésemmel kapcsolata 
san’ számoltam el már 3 évről a hozzám gyűlt 
harangjövedelmet. És pedig egyszer éppen 
nekem kellett az elszámoláskor többletet fizet­
nem az egyh. pénztárnoknak: de kétszer 
már épp magam hoztam több pénzt vissza, 
mint a mennyit vinnem kellett ő hozzá.

íme a tények napfénye mellett igy nézne 
ki az a felpanaszolt — »valahogy!«

Öntudatom tehát nyugodt. De a méltatlan 
gyanúsítást még sem lehetett hallgatagon el 
tűrnöm, mert — mint a latin példabeszéd is 
mondja — semper alicjuid haeret, nekem 
pedig fő-fő kincsem a szeplőtlen becsület. 
Tisztán hozám nem rég ide az erdélyi bérezek 
közül, hol — talán éppen e miatt még arány­
lag ifjú korom daczára is, számos kitüntetésé­
vel tisztelt meg a közbizalom, az egyházi és 
a polgári téren egyaránt.

Mindezeket, egész múltam, gyermekeim 
érdekében (Nánáson szemem előtt végezhetik 
még a gyran. osztályok háromnegyedrészét is) 
— föláldozám készséggel; de azt az egyet - 
mocsoktalan becsületem hadd tartsam i

meg síromig! — Ne bántsa azt igaztalanul 
senki sem!

Igaz, a ki köztéren működik, közbirálat 
tárgya is. Nem irtózom ettől sem. Csak igaz­
ságos legyen hát. Ám, mondja meg »(r. !.)«ur 
egyenesen, magyarán, ha a harangpénz keze­
lésnél, avagy bármi más anyagi ügyben mikor 
és hol követtem el a legkisebb hűtlenséget?*)

Sőt, ha netalán kiváncsi rá, hát kutassa 
fel múltamat is bármikor. Kérdezze ki a hadadi 
ev. ref. egyházat, a melyiknek 13 évig lelkésze 
és tanácselnöke valék; vallassa meg a szilágy­
szolnoki ev. ref. egyházmegyét, a melyiknek 
többek között egyik ülnöke (tanácsbiró) és 
közpénztárnoka is valék egész ide­
jövetelemig és tíz év óta immár egyik egy­
házkerületi képviselője is vagyok még a jelen 
perezben is.

Nem dicsekszem. —- S ha valaki annak 
venné némely kifejezésemet, hát gondolja meg, 
hogy mások által támadtatva, kényszerítve, 
még Pál apostol sem tudta megóvni magát 
etiől a — »b a 1 g a t a g«-ságtól. (II. Kor. 12.11.)

Én nem akartam dicsekedni. — Nincs is 
mivel. De titkolni valóm sincs. Sőt emberem 
az az ember, a ki himezés-hámozás nélkül, 
krisztusi egyszerűséggel nevén nevezi a bűnt 
és tényeket sorol fól a maguk valóságában. 
De nem helyeselhetem azt, ha valaki bármi 
okból, még ha talán csupán csak a közügy 
iránti igaz buzgóságból is, tollat ragad, de csak 
olyan laza, homályos, itt-ott könnyen félre is 
magyarázható s igaztalan gyanúsításokat szóró 
általános vonásokban viszi a nyilvánosság pia­
czára a maga saját nézeteit és pontról-pontra 
tényekkel is nem igazolható állításait. Mert igy 
a vihar csak port ver töl, ágakat tör, házakat 
bont, a nélkül, hogy a levegőt megtisztitná és 
egészségesebbé tehetné.

Hajdn-Nánás, 1892 aug. 5.

Benkő Lajos,
h.-nánási egyik ev. ref. lelkész.

>Mort-saison.«
Isten látja lelkünket, hogy bennünk (már 

t. i. a szerkesztő és kiadóhivatal tagjait értve) 
semmi legkisebb vágy sincs a kalandok után, 
lévén mindnyájan a boldog családi élet minta­
képei, a kik »nemes elszántsággal« beadtuk 
az Ámor general-kommandójához nyu galmaz- 
tatás iránti kérvényünket — de mivel — Já­
nos evangélistának emez »örök igazságot* rejtő 
szavai szerint, hogy : »nem lehet az ember fá­
ból, ki kell esni a sodrából« — mi is csak 
olyan férfiak vagyunk, a kiket ha a jelen 
nem is, de a m u 1 t (úgy bébe hóba) mégis fel­
villanyoz : nem hagyhatjuk felemlités nélkül 
azon bájos szirén! hangokat, melyek esténkint 
egyik X. X. utczai úri ház nyitott ablakain át 
füleinkbe jutnak a zongora bűvös hangjai által 
kisérve. Szól pedig ez a dallam ilyeténképen :

Pesti kofa vagyok én 
vagyok én

Csókot árulgatok én 
adok én.

Mindenki kap egy kicsit, 
egy piczit;

Még sincs nálam deficzit;

Nincsen lakat a számon 
a számon,

Mint az állam-pénztáron 
pénztáron,

Mindenki kap egy kicsit, 
egy piczit :

De azért nincs — deficzit!

Istenkém ! miért nem vagyunk mi azok a 
„mindenki« közt, legalább ebben a »mort- 
saison«-ban (mikor egyik laptársunk nyomdájá­
ból kikerült gyászjelentésről — persze csupán 
újdonság hajhászásból — ez olvasható . 
»N. N. meghalt életének 62, boldog házasságá­
nak 72-ik évében) mi is Írhatnánk azokról a 
>mindenki«-nek osztogatott csókokról 1 • •

*)~Az illető h.-nánási levél Írója csak általános­
ságban szólott s neveket nem em 1 e S z a r k
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Pedig : távol legyen tölünk az ilyen gon­
dolat ! ... Mi sokkal nemesebb »eszmékkel« 
tépelődünk. Azzal nevezetesen, hogy : megérjük-e 
azt az időt, mikor a nagytemplom előtti csúf 
bódé helyén aragyogó csillagokig fog a 
viz felszökni ? vagy elkövetkezik az az idő, 
melyről egyik belmunkatársunk ilyeténképen 
zengedezett lantja magasztos húrjain :

»Megálljaink ! lányok s fiuk!
Itt nyugszik fél milliós lyuk. . ..
Míg fúrták, múlt egy évtized.
De nem kaptak ugró-vizet.
Sok ember ezt el se hinné.
Pedig nincs itt siné-tiné !. . .
A bölcsek csak csodálták ezt.
Hogy a lyuk vizet nem ereszt.
Tűz felptrzselé a ..Bikát",
Itt elérik Amerikát, —
Vége az lesz a dolognak.
Rendjelet adnak Balognak ....
S mikor be lesz dugva a lyuk :
Dicsértetik szent — Havakuk !

No lám, azt mondjuk, hogy »mort-saison« 
van ! . . . . Pedig dehogy ! . . . . Csak tudni kell 
mindennek a — bibéjét !

Or Box.

Határidő-naptár.
Aug. 8. Debreczeni országos vásár kezdete.
Ang 12. A Uebr. ev. ref. egyházmegye köz­

gyűlése.
Aug 15. Az építő iparosok faáru beszerzési 

szövetkezetének alakuló közgyűlése.
Aug 21 Az iparos ifjúság önképző egyletének 

közgyűlése.
Aug. 23. Egyházkerület! közgyűlés kezdete.
Aug 24. Az" 1848—49-ki honvédegylet tánczvi­

galma a Margit-fürdőben.
Szept. 11 A munkás-dalegylet zászló-felaválási 

ünnepélye.

Újdonságok,
* A bárándi ügy. Nem fogyunk ki 

ebből a maga neméi en páratlanul érdekes 
thémából. Nem mi bolygatjuk föl e kérdést, ha­
nem maga Dávidházy János esperes ur, a ki a 
helyett, hogy bünbánólag beismerné helytelen 
eljárását s végre már egyszer elhallgatna, foly­
tonosan izgat és lázit az igazság ellen. Valósá­
gos forradalmi röpirat az a felebbezés. melyet 
a debreczeni egyházmegye bíróságának Ítélete 
ellen a bárándi lelkész-választási ügyben be­
adott. És ez a forradalmi röpirat, mely csak 
úgy csepeg a lesakterolt igazság vérétől, a 
forradalmi szellemmel soha nem gyanúsított 
»Debreczeni Protestáns L a p« 
legújabb számában egész terjedelmében meg­
jelent. Valóban sajnáljuk t. laptársunkat, hogy 
csupa jószívűségből ilyen kezdetleges, egyene­
sen a papír-kosárba való irály-gyakorlatnak 
helyet adott, ez által köztudomásra hozván, 
hogy a debreczeni egyházmegye esperese, a ki 
máskülönben ért a lázitó és forradalmi hang 
kiszinezéséhez, helyes magyarsággal még csak 
fogalmazni sem tud! Mi vagy három Ízben át­
olvastuk ezt a ftilebbezést, de, őszintén meg­
vallva, semmit sem okultunk belőle. Logikátlan, 
zűrzavaros szóhalmaz az egész s olyanforma 
benyomást tesz reánk, mintha valaki ebéd-utáni 
hangulatban tákolta volna azt össze ! Hogy 
tulajdonképpen miért felebbeztek az egyház- 
megyei bíróság Ítélete ellen : azt nem mondják 
meg, pedig már egyszer konkrét vádat 
szeretnénk hallani, hadd tudnók meg, hogy

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.
HÁZASSÁGI AKADÁLY.

— Elbeszélés. —
Irta : Kovács István.

— Ne is kínáljon üléssel, galambom, a 
világért sem maradhatok sokáig. Ezer a bajom, 
de azért, — jó emberem a Szabó János uram, 
— átszaladtam az izenettel. Hej, hol is, kezd­
jem? — Talpig becsületes emberek kigyelme- 
tek, tüfokon át sem lehetne foltot látni a be­
csületükön; vagyonkájuk is felér a Szabó sessi- 
óval; — a Péter fiók istenfélő, derék ember, 
ha vasárnapi tánezban félre csapja darutollas 
kalapját s összeveri ragyogó szárú csizmája 
sarkantyúját, a leánysereg majd felveszi a sze 
mével. Az Erzsi, — úgy megsajnáltam az ara­
nyost, — kétszer sírta tele a kötőjét, — ő szív­
vel lélekkel rajta volna: — na, az anyja is be­
szélt eleget mellette. Szabó uram nyakas ember, 
kereken megmondta, hogy nem adja a leányt 
Péterhez. Én is bele szóltam a dologba. Hogy 
ne szóltam volna V Ha szép, ha jó, derék, va­
gyonos ember a kérő meg aztán Erzsinek is 
húzódik a szive hozzá, — mi kifogása van el­
lene ' Szinte szeretném elhallgatni, a mit Szabó 
uram feleit. De nem azért vagyok híradó, hogy 
néma legyek. A nevüket szégvenli; más hírrel 
jöttem róna, ha hirtelen Baloghnak nem 
hívják az élete párját, galambom.

Gondáné, a híradó az utczaajtóban sem győ­
zött kifogyni a beszédből, — a sok vigasztalás, 
tanács csak úgy pergett le a nyelvéről. Balogh 
nénak alig volt ideje lelkére kötni, hogy Balogh- 
uramnak meg ne mondja az »ott kereskedjék, 
a hol az Isten megmulatta« izenet valódi okát, 
mert az az ember maga lenne a tüzes sárkány 
egy hétig.

Gondáné a harmadik ház ellőtt járt már

miért kell anathémával sújtani azt a szegény 
Szabó Józsefet ! ? De hát a felebbezés konkret 
vádat nem említ, csak általánosságban mondja, 
hogv Szabó József volt főnökének nyugalmát 
megzavarta. — E makacs vádat nem igazolják 
semmivel, nem mondják, hogy miből állott ez 
a nyugalom-zavarás, elhallgatják, hogy a mi 
súrlódás volt Szabó József és néhai főnöke 
közt, annak a különben tiszteletreméltó, de el­
gyengült öreg ur volt az oka, ki később maga 
is belátta, hogy nincs igaza s kiállította Szabó 
József számára a bizonyítványt, hogy hü és 
engedelmes segédje volt ! A feiebbezök azonban 
azon nyargalásznak, hogy a bárándi lelkész­
jelölésnél alaki hiba követtetelt el. Alaki 
hiba nem volt. de valaki hibát követett 
el. Még pedig az esperes ur, ki azt áliilja, hogy 
az egyházmegyei bíróság »felületesen« 
döntött a bárándi ügyben. Ugyanezen ügyben 
Szabó József javára döntött az egyházmegyei 
közgyűlés is, az esperes urnák felettes ható­
sága, de hát ő nem ismeri el, hogy az egész 
egyházmegye belesebb lenne, mint ő ! Halljátok 
ti egyházmegyei közgyűlés és egyházmegyei bí­
róság, ti nem tudtok semmit, ti felületesen 
ítéltek, egyedül Dávidházyt illeti meg a bölcses­
ségből az oklevél, mert az ö fejébe nürnbergi 
tölcséren át öntöttek a tudományokat ! Azt ál­
lítják továbbá a feiebbezök, hogy nekik a sze­
mélyivel semmi közük, ök csak az igazságot 
tartják mindenek felett valónak. Kegyes, szem­
forgató Pontius-Pilátusok ! Megfojtanátok Szabó 
Józsefet egy kanál vízben, mert irigylitek, hogy 
öt a nép szereti, a mivel ti nem tudtok dicse­
kedni, azért mondjátok azt is, hogy Szabó J. 
iránt a nép érzelme távolból sem eredeti »oly 
szilárd és nemes forrásból, mint álliltatik.« 
Legérdekesebb és legezinikusabb azonban a 
felebbezésnek az a része, melyben Dávidházy 
azt mondja, hogy azért erősítette meg saját 
aláírásával a néhai Széli György által Szabó 
Józsefnek kiállított bizonyítványt, mert nem 
akarta a Szabó József jövőjét tönkre tenni. 
Milyen kegyes lett egyszerre az esperes ur 1 
Ne aggódjék pedig a Szabó József sorsa felett, 
mert innak van jövője, hanem a nt. ur múltjá­
ban nincs öröm, jövőjében nincs remény ! — 
Múltjában nincs öröm, mert erőszakot erőszakra 
halmozott, jövőjében pedig nincs remény, mert 
a debreczeni egyházmegye nem követi el többé 
azt a balekstószt, hogy a nt. urat esperesévé 
válassza !

* Fölhívás ! Tisztelt polgártársaim ! A 
történelemnek minden betűje azt mutatja, hogy 
az a nemzet a legerősebb és életrevalóbb, a 
melyik a múltját tiszteli és tiszteletben tartani 
kívánja. Vájjon van é olyan nemzet, mely a 
magyarnál fényesebb múlttal dicsekedhetik ? S 
a magyar nemzet történetében van-e dicsőbb 
korszak, mint 18 í8 1-9-ikí szabadságharczunk ? 
E harcznak köszönheti a nemzet parlamenti 
alkotmányát, ennek köszönhetik e haza fiai a tör­
vény előtti egyenlőséget, ennek köszönhetjük a 
sajtó-szabadságot s számos más vívmányát a 
szabadságnak. A debreczeni 1848/49-iki hon­
véd-egylet, melynek tagjai e harezban részt 
vettek, aug. hó 24 én a Margit-fürdő díszter­
mében tánczmulatságot rendez, mely kedvező 
alkalom arra, hogy mindazok, kik a nagy esz­
mékért lelkesülnek, az egyletet hazafias és jó­
tékony törekvéseiben támogassák. A tánczinu- 
latság jövedelme a szabadságbarcz elaggott baj­
nokainak segélyezésére fordittatik s e mulat­
ságra Debreczen város hazafias közönségét az 
1848 í-9-iki honvéd-egylet nevében tisztelettel 
meghívja : S e b e s s György honvéd-egyleti 
elnök.

adták üresen, s még 
Azért kár volt négy

akkor. Hallotta is, nem is, — szó nélkül hagyta; 
mikor Balogh urammal találkozott a templom 
melletti sikátor befordulójánál, elfelejtette. Az 
egész délutánja el lelt volna rontva, ha fris­
sében ö tőle nem tudta volna meg, hogy azért 
nem adják a leányt, mert hirtelen Balogh a 
neve.

Balogh Gergely félrébb lökte a boija előtt 
levő göröngyöt, kalapját lehúzta szemére, — 
bántotta az izenet.

— A kosarat nem
meg sem kell köszönni. ____
napig nap alatt tartani a leányt, mikor három 
a tisztesség.

Mikor elvált Gondánétól, hazáig szüntelen 
az az izenet járt az eszében.

—- Tehet ő róla, hogy hirtelen Balognak 
hívják ?

A szép apjáról maradt reá ez a név. 
Olyan régi története van annak, hogy azó a a 
falu elfeledhette volna. Mezitlábos kis gyermek 
korában édesapja a tanyai nagy hársfa alatt 
térdére ültette, úgy mesélte el neki annak a 
névnek a történetét:

A Balogh família őse főbíró volt a falu­
ban. Törvényülés napja volt éppen, midőn a 
harangozó, mintha tüzes sárkány repülne nyo­
mában, betoppant a tanácskozó terembe.

— Eljött a világ vége, mer, hogy elején 
kezdjem a dolgot, — ’esés jónapot kívánok ; 
azért, hogy nagy sor adta elő magát, tudom én, 
hogy mi az illendőség. Ámbátor a tiszteletes 
ur, — tőle jövök, — azt mondta, hogy talán 
elmentek hazuról András, — engedelmet kérek, 
már hogy magamra értve, — napnál világosabb 
az, hogy a torony tetején megszólalt az ércz- 
kakas.

A falu bölcsei csupa szem-fül voltak, nz 
utolsó szavak által előidézett megdöbbenést 
mindegyik arczárói le lehetett olvasni.

* A nyíregyházai sikkasztás. A
nyíregyházai ipar- és kei eskedelmi bank mai 
megállapította, hogyan fogja a sikkasztás aita 
okozott kárt megtéríteni. A felügyelő-bizottság 
három tagja egj'enkint 2500 forintot, az igaz­
gatóság négy tagja fejenkint 5000 forintot, az 
elhunvt két főhivatalnok családja pedig 
5—10.000 forintot fizet. Hogy a közgyűlés he y- 
benhagyja-e ezt a megállapodást, az nem \ alo- 
szinü. Újabban az a hú* terjed Nyíregyházán, hogy 
a vizsgálat alkalmával egy kis könyvet találtak, a 
meivbe nczel pontosa n feljegyezte volt az elsik­
kasztott összeget Nyíregyházán most különben uj 
pénzintézet van alakulóban. Az uj pénzintézet 
czime : »Gazdasági és kereskedelmi hitelinté­
zet.« Az alapítók pár hónap előjtt bocsátották 
ki az aláírási iveket és az ezer darab 100 fo­
rintos részvény nehány hét alatt túl volt ^ je­
gyezve. Az alakuló gyűlés e hónap 17-én tesz. 
Vezérigazgatónak egy fővárosi szakembert hív­
nak meg.

* Kossuth Lajos iratai 4-ik köteté­
tének első részét Helfi Ignácz képviselő átadta 
az Atheneum nyomdájának A többi kéziratot 
Helfi magával fogja hozni Turinból, ahová a 
hét folyamán utazik s e szerint bizton remél­
hető, hogy az uj kötet rövid idő múlva, de 
mindenesetre még az ősz folyamán a közönség 
kezei közt lesz.

* Gyászjelentés. Alólirottak a leg­
mélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk 
Csapó Zsigmondnak H.-Hadház város főjegyző­
jének folyó hú 6-án rövid szenvedés után, élete 
62-ik, buldog házasságának 35-ik évében tör­
tént gyászos kimúltál. A boldogult hült tete­
mei folyó hó 8-án délelőtt 10 órakor fognak 
az anyaföldnek átadatni. — H.-Hadház, 1892. 
aug. 6. Bánatos özvegye: Varga Eszter. Gyer­
mekei : Csapó László, neje Tarpai Margit, Csapó 
Mariska, Munkácsi József jegyesével, Csapó 
Zsuzsika, férj. Kálmán Józsefné, Csapó Gáspár, 
Csapó Zsigmond, Csapó Juliska. Béke lengjen 
porai felett!

* Külföldre nincs portómentes­
ség. A kereskedelmi miniszter körrendeletét 
intézett az összes hivatalokhoz, melyben figyel­
mezteti azokat, hogy külföldre nincs a hivata­
loknak portoinente^ség engedve, miért is a 
bírságolások elkerülése végett a külföldre czi- 
mezett leveleket kellőleg bérmentesítsék.

* KI tanította lopni ? Csinos kis gyereklány 
áll a rendőrség előtt. Szigorúan, haragosan néznek rá, 
de azért a kis boszorkány nevet. Fehér a fogsora, pi­
rns az arcza. Tizenhárom éves az egész. Lopást köve­
tett el. Büntetés alá még nem jöhet. A sententia rá: 
a javító intézetbe vele.

— Megkérdi a biztos, aki elé sajnos, sok olyan 
gverek-gézenguz kerül :

— Ki tanított lopni ?
A gyermekleány int a kezével, mintha azt akarná 

jelezni, hogy régen volt az. mikor őt arra tanították. 
Azután megfelel :

— Az édes anyám.
De azért utána leszi :
Az Isten nyugosztalja . . .

* Kedélyes társas vacsora. Tegnap
este kedélyes összejövetelt tartott az »Iparos 
kör« piacz-utczai helyiségének udvarkertjében. 
Lehettek jelen valami másfélszázan, köztük 
több nő is. —■ A társaság az elkerülhetetlen 
toasztozás és a poharak zajos csörgetése közt 
mulatott a késő éjjeli órákig.

*' A dohánygyári munkások szom­
baton este tánczvigalmat rendeztek a nagyer­
dei vigadóban. A mulatságon, mely az idén 
már a második ilynemű mulatság volt, a do­
hánygyári tisztek közül is többen megjelentek, 
a munkások pedig csaknem teljes számmal 
jelen voltak. A látogatott mulatság csak a reg­
geli órákban ért véget.

* A legközelebbi bolygó csillag 
Az esti órákban a nap lenyugta után, mind­
inkább fényesebben tűnik elő a hires Mars 
bolygó. Augusztus 6-án, tehát szombaton volt 
legfényesebb, mert akkor jött a földközelbe, — 
A ki most távcsővel vizsgálja, könnyen győ­
ződhetik meg róla, hogy a fényes csillag nem 
fénylő pont, mint az álló csillagok képe, ha­
nem észlelhető méretekkel biró test: észlelhető 
rajta, hogy forog a tengelye körül, észrevehetők 
borzasztó tengerei. Ha valamikor, hát mosta­
nában lehet fizikai tulajdonságait pontosan 
észlelni.

Internatus. M.-Szigeten a múlt is­
kolai évben történt kísérlet után, a szerzett 
tapasztalatokat felhasználva az internatus (benn- 
iakási intézet) egészen ujja szervezve fennfog 
tartatni. 7 -ik és 8-ik osztálybeliek jövőre tel 
nem vétetnek. A havi dijak 20 írtban állapít­
tattak meg; a felveendő növendékek száma leg­
feljebb 30—35 lehet. Az internatus szerves 
összeköttetésbe hozatik az ev. ref. lyceummai 
és annak főgimnáziumi tanár karával, mivel 
egy uj tanár ez intézetben fog lakni. A felü­
gyelet erősbül, mert az uj tanáron kívül egy 
uj segédlelkész is bennlakni és közreműködni 
fog. A belépő növendék minden ruháját és min­
den pénzét a megérkezéskor átadja a ruhatá­
rosnak illetve egyik felügyelőnek. Külön háló 
és külön tanuló termek vannak berendezve. A 
tágas, fás udvaron játszó terek, zuhany, kugli­
zó és torna eszközök állnak készen. Benn az 
intézetben most rendezik az ifjúsági könyvtárt. 
A felvétetni kívánók augusztus hó 20-ig jelent 
kezdetnek az intevnátus igazgatóságánál. Az in­
tézet a tankerületi főigazgatónak s a lyceum 
fenntartó testületnek kívánságára alakittatik új­
já és tartatik fenn.

* Egy magyar királyfi sírja. Egy
Nápolyban járó magyar ember Írja ; »Tegnap 
addig barangoltam Nápolyban, keresve a ne­
vezeteset, mig régre is ráakadtam eg csomó 
seprűre, meg egy nagy rakás szemétre. Ennek 
a szemétrakásnak a tetejében imádkoztam egyet, 
mint igaz magyar emberhez illik.« ennek a 
különösnek tetsző beszédnek ez a magyarázata: 
Nápolyban, a San Gennaro székesegyházban 
fekszik eltemetve Endre, nápolyi király és ma­
gyar királyi herczeg, Nagy Lajos szerencsétlen 
öcscse. A székesegyház egyik sarkában áll a 
márványtábla, a mely halálfő és keresztbe tett 
csontok fölött hirdeti az utódoknak, hogy Uxoris 
Joannae dolo et laqueo pusztult el. Endre ki­
rály. Mikor a San Gennaro templomba léptem, 
— igy folytatja a levél — első gondom volt a 
mi herczegünk sírját fölkeresni. — Nagy ineg- 
botránykozásomra azt vettem észre, hogy a nem 
épen fényes tisztaságú templomnak ezt a sar­
kát használják szemétdombnak, a hova a pisz­
kot gyűjtik s Endre király síremléke a támo­
gatója annak a tuczat seprűnek, melyet a 
templom tisztogatására használnak. A söprűket 
egyszerűen kihajigáltam a templom közepére, 
a miből csaknem nagy haj származott. A sek­
restyés rám támadt, hogy micsoda »rendetlensé­
get« csinálok, de szerencsére éppen akkor jóit 
be ehy pap, a kinek előadtam panaszomat s ö 
méltányolta is beszédemet, mert a sekrestyést 
keményen lehordta.« Nagy Lajos öcscsének a

sírja így szabi

A jegyző megkísértett egy ellenvetést, 
hogy gyengítse a harangozó állítását.

— Álmodta azt kend, András.
— Megkövetem, alásan az éjszakák ren- 

deltetvék az alvásra kinek-kinek; én akkor is 
őrzöm a falut, mivel hogy ég a mécs a torony­
ban. Az érczkakas hangja, ha nem a világ vé­
gét, de mindenesetre valami nagy veszedelmet 
jelent.

A csízió, mely szépen megfért a falu eszét 
magában rejtő piros iratok között, lekerült a 
polczról, hogy a rendkívüli dolog felől tanácsot 
kérjenek tőle.

A hosszú kutatás ulán még nagyobb ho­
mály borult a falu eszére. Határozat hozatal 
nélkül, mikor mindnyájan a szivükön viselik a 
nép jólétét, nem oszolhattak el. Egyhangúlag el­
fogadtatott Balogh főbíró indítványa, hogy rz 
elöljárók csak azt hiszik el, a mit látnak és 
hallanak, ennélfogva deputáczió küldetik ki a 
jelenlevők személyében a falu tornyába az ércz­
kakas hangjának meghallgatására.

Félóra múlva ott gubbasztott a hivatalos, 
küldöttség a falu egyetlen harangja körül, 
melynek érez nyelve kikandikált karimája alól 
mintha a nem mindennapi vendégsereg felett 
tartana müértő szemlét.

A torony ablaka tágasra ki volt nyitva. 
Egy némelyik várakozásteljes tag tölcsért is 
csinált füle mellé kezéből, hogy a várván várt 
hangot el ne szalassza. Csak a főbíró uram néz 
egy darab idő óta az ablakon merően ki a fa­
lu feletti országúira.

— Igaza volt kendnek, János, — amott 
jön a veszedelem.

A deputáczió egy pillanat alatt talpon volt 
a főbíró szavára.

— Hol főbíró uram ?
— Látja kend azt a fekete alakot az 

országúton? A köpönyegje szét van terítve,

czingár legényke, nem is lép hanem repül. Az 
a garaboncziás diák. A határunkban jár, elveri 
a jég a termést: — verje félre kend. János, 
azt a harangot, be ne jöjjön a falunkba, mert 
menten kitüt a tűz. Érczkakas hangja veres 
kakast jelent.

A kisbiró hiába emelte kétszer is szemei 
elé kezét, nem látott semmit.

A szél kergette az országút szélességében 
a port; épen akkor vitte fel a falu alatt a »Ti­
lalmas« mellett a levegőbe s átláthatatlan 
por-kárpitot vont két torony magasságra.

Mikor leért a deputáczió a magaslatból a 
falu apraja nagyja össze vólt gvülve a temp­
lom előtt vasvillával, botokkal, fejszével.

A tiszteletes ur szóval sem érte be őket, 
a mint a faluból kifelé megindultak a főbíró 
templom előtt elmondott buzdító beszédére.

Egyik másik akkor csodálkozott, mikor a 
falu alatti Rózsás fogadóhoz évre, egy lélek 
sem volt látható az országúton, melyet pedig 
akkorra simára sepert a felszél.

A harangozó titkon örült, hogy a főbíró 
neki adott igazat; volt bátorsága megjegyezni, 
hogy a garaboncziás deák talán a levegőben 
jár most.

Az egész tömeg egyszerre emelte az égre 
tekintetét.

A nap hanyatlóban volt. A falu kalendá­
riuma, Bencze Gergely, harmadik csapatnak jó­
solja meg, hogy kriminális idő lesz az éjszaka. 
A garaboncziás diákot azonban ő sem tudta 
felfedezni. Sokmegunta a várakozást, a száll ingó­
zás a faluba lassan megkezd ődött, a főbíró uram 
is követte a jó példát. A temlom körül még egy 

sort tanácskoztak s midőn tiszteletes ur egy fiatal 
ember kíséretében kilépett a papilak utcz’ajtó- 
ján, összegyűlve találta az egész falut.

(Folytatás köv.)
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sírja igy szabadult meg véletlenül méltatlan 
környezetétől. A nápolyi királyoknak legalább 
vau sírja, ha nem becsüli is meg az utókor. 
A mi nagy királyainknak sírja sincsen s hamvai­
kat a szél vitte széjjel a világ négy tája felé.

* A főiskola köréből. A debreczeni 
tbeologia- és jogakadémiákon szeptember 1—8 
napjain lesz a beiratás. A tanév szeptember 
P-én reggeli 8 órakor kezdődik. A theol. es jo­
gi alapvizsgálatok valamint az államvizsgála­
tok iránti kérvények szeptember 4 déli 11 óra­
kor nyújtandók be az illető dékáni hivatalnál. 
A hittanhallgatók alapvizsgálata szept. 12, 13,14 
és 15 napjain lesz. A jótéteményekért folyamodók 
kellően felszerelt kérvényeiket szept. 6 déli 12 
óráig a főiskolai háznagyi hivatalnál adják be. 
Debreczen 1892 augusztus 8. Az akadémiai 
igazgatóság.

* Gyermek-gyilkos anya. — Ma­
holnap ezen czimen klón rovatot kell nyit­
nunk a gyilkos nők számára. Napról-napra fordul 
elő ilyen borzasztó eset, mely az erkölcsi ér­
zék legnagyobb romlo'tságát jelenti az eszes 
embernél s az állatnál alacsonyabb niveaura 
szállítja le értékét az Isten ezen legmagaszto- 
sabbnak nevezett teremtményének. Legközelebb 
Hu' flész szepesi tanyáján történt, hogy egy lel­
ketlen anya névszerint Szabó Zsuzsanna had­
házi illetőségű leány, újszülött gyermekét, nem 
tudni még mi módon megölte és eltemette. 
Az sincs kizárva, hogy elevenen temette el, 
ezt kideríteni a vizsgálat feladata. A gyerme­
ket halva, a gyilkos lányt betegen a közkór­
házija szállították.

* Zászló-avatás. A máté-szalkai ke­
rület függetlenségi és 48-as pártja, mely a leg­
közelebbi kép viselő-választás alkalmával ké­
mény harczot vivőit a kormánypárt ellen, f. 
hó 21-én tartja zászló-avatási ünnepélyét. Al­
kalmi beszédet B i k y Károly gvörgyteleki ev. 
ref. lelkész, a párt volt képviselő-jelöltje tart, 
alkalmi ódát K ó s a Ede jármii ev. ref. lelkész 
irt, kinek ez alkalotnnil — a párt érdekeben 
kifejtett hírlapi működéséért — arany-tollat 
fognak átnyújtani.

* Uj tanár Pallaghy Gyula végzett 
bölcsészet hallgatót, főiskolánk egykori kitűnő 
növendékét, a szentesi főgymnásiumban a mat- 
hematika és phvsika tanszékére megválasztot­
ták. Gratulálunk".

* Védőoltás a kolera ellen. (?)
Brieger és Wassermann német orvosok kita­
lálták a kolera ellen való védőoltásnak a mód­
ját. így jelenti ezt egy berlini távirat. Ha a 
német tudósok helyes utón járnak és ha kí­
sérleteiknek az eredménye csakugyan ment 
minden tévedéstől és nemcsak helyes ered­
ménynek látszó, de tényleg az: úgy ez min­
den esetre az orvostudománynak egy olyan 
újabb nagy haladását jelentené, amely iránt 
kétszeres nagy volna az érdeklődés most, a 
mikor Európát az a veszély fenyegeti, hogy a 
kolerajárvány épp úgy végig vonul rajta, mint 
a hogy máris végigvonult Oroszországnak egy 
részén. Brieger és Wassermann a berlini Me- 
dicinische Woehenschrift-ben közük az ázsiai 
kolera ellen való védőoltás dolgában tett kísér­
leteiket, melyeket állatokon végeztek. Az orvo­
sok kolera-baczilusokat tenyésztettek, a kul­
túrákat 15 perczig 65 fokra hevítették, aztán 
24 óra hosszat jégen tartották és a kísérleti 
állatok hasüregébe minden négy nap egy köb- 
czentimétert fecskendeztek. Az állatok végül 
ellentáiló képességűek lettek. Az ellenőrzési ál­
latok 15 óra alatt elpusztultak.

* Tanácsülés volt ma reggel 9 óra­
kor a városházán. Tárgyak : folyó apró ügyek.

* Sikkasztó hetes legény. Geister 
Széchenyi-utcza -üzlettulajdonos hetesét teg­
nap a vasúti postához küldötte 20 frt fela­
dása végett. Ugyde a hetes jobbnak látta a 
reá nézve szép summa pénzt saját czeljaira, 
melyek alatt korántsem nemes ezélok értendők, 
fordítani. Ma már a városháza börtönében el­
mélkedik arról, hogy 20 írtnál mégis csak töb­
bet ér a boldogító szabadság, üde reggeli le­
vegő és a ragyogó nyári napsugár. De a késő 
bánat a hetestől is csak eb gondolat.

Kis hirdetés Egy fiatalember állást 
keres, mint vő valamely csöndes, vagyonos csa­
ládnál.

* A csolnakázó egylet figyel­
mébe. Lapunk egy barátja értesít bennünket, 
hogy egy igen intelligens és nagyszámú tár­
saság óhajtaná a csolnakázást, ezen igen ked­
ves nyári mulatságot. Egynehányan már láto­
gatást is tettek az egyletnek az indóházon túl­
lévő helyiségében, de ott egy rozzant, lélek- 
vesztőnéi is veszedelmesebb csolnakot találtak 
csupán, mely körülmény bizony eléggé sajná- 
latraméltó. Ajánljuk, hogy ezen régi, jónevü 
egylet, bár a közelebbi években nem nagy 
pártolást talált, uj erővel fogjon kitűzött 
szép czélja felelevenítéséhez, ezt az egy csó­
nakét szaporítsa meg még egy-kettővel s né­
hány sandolint is bocssáson vízre. Lapunk 
említett barátja ez esetben a helyiség látoga­
tottságáról kezeskedik.

* Köny öradoiná ny ok a tüzhá- 
rosultaknak. Csikmegye alispánja egy áti­
ratban kérelmet intéz vármegyénk közönségé­
hez, hogy a tűzvész által teljesen elpusztult 
Gyergyó-Remete tiszta székely lakossága ré­
szére könyöradományokat gyűjtsenek. — A 
tűzvész valóban óriási károkat okozott a köz­
ség lakóinak. Elégett 294 ház, 875 melléképü­
let, 1260 kocsi és szekér, 110,354 frt értékű 
l utor, 661 szekér takarmány, 5530 hl. gabona 
és temérdek házi állat. Teljesen fedél nélkül

maradt 1363 egyén. Az összes kár 452.036 
forint. S mindezt egy nap tette semmivé. Van 
olyan ember, aki egy maga szenvedett 50 ezer 
forint kárt. A vármegye már nem képes eléggé 
segélyezni őket s igy Magyarország többi me­
gyéit kérik a támogatásra.

* A kolera. Debreczeni legújabb talál­
mány a kolera mielőbbi fellépése előmozdítására. 
Sokan vagyunk, a hosszú béke alatt felszapo­
rodtunk. tehát gondoskodni kell, hogy a járvány 
tizedelje meg a lakosságot. E czélra még ke­
vésnek találtatott, hogy mester-utcza végén 
éppen a lóvonati vasút mellett egy büzhödt, 
döglött kutya négy napig hevert, hanem most 
a bor és tollvásárt behelyezték hatvan-utczára 
egészen a kutig. van iszonyú büdösség, piszok, 
a szegény polgárság szellőztetne, mert parancsol­
va van, azonban a botrányig fuiasztő dögleletes 
levegőt nem bocsáthatja szobáiba. No, ha ez 
sem hozza be a kolerát, akkor bátran fel­
hagyhatunk minden fertőtlenítést, szemét, trágya 
kihordást, mert jedzett idegeinken nincs jár­
vány, mely diadiilt ülhessen. Üdvözöljük tehát 
e bölcs intézkedést, és az illetőnek megszavaz­
zuk a legmagasabb kitüntetést. (Beküldetett.)

* Lövészet. Az augusztus 7-én tartott 
lövészet alkalmával dijai nyertek : legjobb szeg­
lövéssel ifj. Barcsay Miklós 1 db. 10 frankos 
aranyat, legjobb mélylövéssel Szűcs Károly 1 
db 2 fríos tallért, legtöbb köriövéssel Brutt- 
man ezredorvos 1 db. 1 frtos tallért.

Hangverseny.
A debreczeni színház nyugdíjintézete ja­

vára a Margit-fürdő dísztermében szombaton 
este fényesen sikerült hangversenyt rendezett 
M á n d o k y Béla. A terein szép számú kö­
zönséggel telt meg s nem volt olyan szereplő, 
a kit tapsokkal és kihívásokkal ne jutalmaz­
tak volna.

A gazdag és változatos műsor minden 
egyes száma tetszésben részesült s a közön­
ség folytonos, éber figyelmet tanúsított, a mi 
nem is csoda, mert hiszen a történeti hang­
versenyt leszámítva e nyáron alig részesült va­
lami nemesebb szórakozásban.

A szereplőkre térve át, kezdjük a höl­
gyekkel. Kocsis Etel, a debreczeni születé­
sű énekesnő, ez este mutatta be haladását 
szülővárosa közönsége előtt Sok szépet olvas­
tunk Kocsis Etel haladásáról a dunántúli la 
pókban s olykor-olykor örömmel adtunk hirt 
a fiatal énekesnő haladásáról, kinek pályáját 
eleitől kezdve figyelemmel kisértük, de hala­
dása minket magunkat is meglepett. Kocsis 
Etel ina már kész énekesnő. Hajlékony, üde, 
iskolázott hanggal rendelkezik, mely megtalál­
ja az utat a szivekhez. Előadási modora igen 
kedves, látszik, hogy sokat mozgott a színpa­
don önálló szerepekben s teljes routinra lett 
szert. — Alakja is előnyös fejlődésen ment 
keresztül, modorában nincsen semmi mester­
kéltség és keresettség, egyszerű, természetes 
báj jellemzi azt, éppen azért vonzó. A közön­
ség alig tudott betelni a kedves ifjú énekesnő 
dalaival, minden föllépte utón 3—4 ízben ki­
hívták, tapsolták s éljenezték. Midőn a szín­
padra lépett, két szép virág-bokrétát nyújtot­
tak föl neki a zenekarból. A fényes diadal 
után azt tanácselnök a színigazgató urnák, ha 
ugyan kegyeskednék tanácsunkat figyelemre 
méltatni, hogy ne fáradjon kétes értékű pri- 
madonák után, itt van a kész primadonnává fej­
lődött Kocsis Elel, igyekezzék őt társulata 
számára megnyerni !

Friedmann Goméba kisasszony zon­
gora-játékkal működött közre. Nem minden­
napi technikával és érzéssel játszik. Gyakor­
lottsága és zenei érzéke a mellett tanúskodik, 
hogy nem marad meg az egyszerű műkedve­
lők sorában, hanem idővel művészi magaslat­
ra emelkedik Öt is szép virág-bokrétával lep­
ték meg s többször kihívták.

Dalnoki- Béni, a m. kir operaház 
tagja, régi jó ismerőse a debreczeni közön­
ségnek. Örömmel ragadta meg az alkalmat, — 
hogy ő is énekeljen azon színház nyugdíj-in­
tézete javára, mely színháznak egykor ő is 
tagja s egyik büszkesége volt. — A közön­
ség tüntetőleg fogadta régi kedvenezét, — 
ki nagy hatással adott elé az »Ayda* és »Faust«- 
operákból egy-egy magándalt, Kocsis Etellel 
együtt pedig a »Hunyady László* ez. operá­
ból énekelt egy kettőst. Ez volt a hangver­
seny fénypontja s zugó tapsvihar jutalmazta 
az általok nyújtott igazán művészi élvezetet

A mi hires városi dalegyletünk 
két dallal lépett fül s a siker, melyet elért, 
teljes volt. Katona Imre Rudnyánszv Gyu­
lától olvasott föl egy hosszabb költeményt, 
M á n d o k y Béla pedig Bartók Lajosnak a 
vízaknai honvédekről irt gyönyörű költeményét 
szavalta el m“ly érzéssel és nagy hatással.

Meg kell még emlékeznünk Steinacker 
Sándor úrról, ki az előadott dalokat zongo­
rán kísérte és Rácz Károly zenekaráról, mely 
a nyitányt játszotta. Előadás után a közönség 
nagy része ott maradt a Margit-fürdő vendég­
lőjében s zene mellett, jó bor mellett késő 
éjszakáig együtt töltötte az időt.

Irodalom és művészet.
Mikszáth Kálmán összegyűjtött 

munkáiból a most beküldött 30 33 füzet 
a hirnnves szerzőnek »A két koldusdiák« 
czimü és regényszámba menő hosszabb e!be­
telését tartalmazza. A tudományokra való tö­
rekvés satyrája, a múzsának buzdítása és a

látszólagos ellentéteknek szellemes egyesítése, 
az, a mi magyar elbeszélő irodalom e jeles 
művelőjének mostani munkáját is a régibb al­
kotások méltó párjává teszi. A kedélyes humor, 
mely Mikszáth egyéb novelláiban is nyilvánul, 
a juvenaü szellemtől áthatott gúny, mely akár­
melyik epigrammban is megállhatna, remek 
helyzeteket szül a »Két koldusdiák «-ban 
is és mindenkép olyan, mely kedvenezünk nép­
szerűségét okvetlenül emelni fogja, ha ugyan 
van még széles Magyarországban olvasó, ki 
Mikszáthot nem szeretné. -— Igazán öröm az 
ilyen könyvet lapozni, de nagyobb öröm, ha 
részleteibe hatolhatunk. — Ez a valóban 
iskolázott szellem terméke, 
a sokszor csillogó fantasia szüleménye és két­
ségbevonhatatlan bizonyítéka annak, — hogy 
Mikszáth nemcsak jó iró, de ihletett költő is. 
Az előttünk fekvő füzetek az összegyűjtött 
munkák VII-ik kötelének képezik már na­
gyobi k felét.

A nagyerdei verebek.
— Idyll. —

Csirip, csirip ! hangzik a nagyerdei vi­
gadó előtt egy fiatal veréb vékony hangja. 
Csirip, csirip ! felel rá az anya-veréb, de már 
vastagabb hangon. Csirip. csirip ! Jeniek lako- 
mázni ! — hangzik egyszerre minden felöl s 
verebek sokasága lepi el a vigadó erkélyét.

Délelőtt van, midőn még a nagyerdőnek 
nincs közönsége, mert olyan élhetetlen a kö­
zönség, hogy nem a reggeli órákat, midőn bal­
zsamos illatot lehelnek a fák, midőn harmat- 
csepp csillog minden fűszálon, használja föl a 
kirándulásra, hanem a délutáni és esti órákat, 
midőn már a port felkavarja a szél s elvész 
az erdő üde levegője.

A nagyerdő tehát néptelen. — A vigadó 
előtt, melyet »babylon«-nak keresztelt el a 
nép-fantázia, unatkozó pinezévek ásitoznak. 
Nincs most semmi dolguk, élvezik tehát az 
édes semmit-tevést. Ha a kis gőzös dübörgé­
se és csengetése nem hangzanék, a madárdalt 
leszámítva egészen hangtalan lenne az erdő.

Ilyenkor van a verebek szürete. —- Az 
erkélyen az asztalok meg vannak terítve s 
szerteszét kenyér-morzsák és különféle hulla­
dékok hevernek. Észre-veszik ezeket a vere­
bek s készülnek a zsákmány okkupálására.

Először kémszemlét tartanak : nincs-e a 
közelben haragos arczu ember, a ki elriassza 
őket, nincs-e hessegető fiú, a ki kövekkel pa- 
ritvázzon közibök, nincs-e ott a nagybőgős, a 
ki rettentő nagy zenei szerszámán, melyben 
száz veréb-család bátran elférne, a veréb-fü­
leknek olyan ijesztgető hangokat ád ? Nincs 
senki. A pinezérek jó emberek, nem bántják 
őket, különben is szundikálnak.

A terep tehát biztos. Felbátorodnak er­
re a verebek, leszállanák fellegváraikból, az 
ákáczok lombjai közül s ellepik a vigadó kör­
nyékét. Először csak a vigadó előtt szedege­
tik a morzsákat, az esteli lakoma maradvá­
nyait, majd még bátrabbakká lesznek s töme­
gesen fölnyomulnak az erkelyre. Itt akad még 
csak gazdag zsákmány ! A verebek be is ke­
belezik a hulladékokat s csakhamar tiszta 
lesz a tér. A legbátrabb verebek, melyek ol­
vasták a városi szabály-rendeletet, hogy a 
nagyerdőn, különösen a vigadó környékén ti­
los a lövöldözés (a lövészek sem puffogtatnak 
már ott), fölrepülnek az asztalokra is s ku­
tatni kezdenek. Csőreikkel hozzá vágnak a sós 
kiflihez, de az nagyon kemény ; nem enged. A 
puha zsemlyét már könnyebb kikezdeni, hát 
még a frissen fölszelt kenyeret! Ebből lehet 
még csak jó falatokat csipegetni ! A verebek 
valóságos bankettet csapnak s ha borhoz is 
hozzá-jutnának. bizonyára poharat emelnének 
a polgármester űrért, kívánva, hogy »az em­
beri kor legvégső határáig« éljen. Égy tapasz­
talatlanabb fiatal veréb bele-üli az orrát a 
sótartóba és a paprikába is, de nem izük ne­
ki s nagyokat prüszköl tőle.Haragjában az asz­
talon kiterítve fekvő kormánypárti helyi la­
pokra mappát varázsol.

Lakomáznak, a nélkül, hogy fizetnének. 
A jószívű Gyuri bácsi elnézi, hogy a verebek 
blitzelnek. Úri emberek is megteszik ezt, hát 
a verebek miért ne tennék meg ? A városnak 
se fizetnek kvártélypénzt azok a verebek, — 
melyek a vigadó padlásán ütöttek tanyát. Jö­
vőre azonban a takarékos főszámvevő, hogy a 
pótadót el lehessen kerülni, a város verebeire 
is ki akaija vetni a lakbért. Ezt azonban a 
házzal nem biró bizottsági tagok le fogják 
szavazni, mert akkor még inkább emelkednék 
a lakások ára, pedig már most is elértük a 
budapesti árakat.

Mikor valamennyi veréb jóllakott, vissza­
vonulnak a fák sűrűjébe s a disztollakkal 
pompázó legöregebb veréb (pártállására nézve 
mameluk) igy kiált föl : Csirip, csirip ! Tart­
sunk közgyűlést! Kövessük a debrecze- 
niek példáját, kik legfőbb mulatságukat a köz­
gyűlésekben találják !

Gróf Degenfeld József főispán — akarom 
mondani a legöregebb veréb — a közgyűlést 
megnyitván, indítványozza a következőket :

1. Tekintettel arra, hogy a vigadó meg­
szerzése által a városi tanács bennünket azon 
kellemes helyzetbe hozott, hogy nem kell a 
mezőkön kóborolnunk, mert itt mindig terített 
asztalt találunk : intézzünk a városi tanács­
hoz hála feiratot. (Alta'ános helyeslés.) 2., Ad­
din is, inig a hálafelirat díszpéldánya elké­
szülne, — a helyi lapok újdonság! rovatában 
köszönet-nvilvánitást intézzünk a városi ta­
nácshoz. (Még általánosabb helyeslés.

3. Tudva azt, hogy a magisztratuális per- 
szónák nagyon vágynak a kitüntetések után, 
vonuljunk be monstre-deputáczióban a városba 
s tüntessük ki — hálánk jeléül — valameny- 
nyit — fehér jelvénynyel. (Viharos éljenzés és 
taps. Szónokot mindenfelől üdvözlik.)

Ellen-nyilatkozatot nem hallván, a fenti 
indítványokat határozat gyanánt kihirdetem s 
a közgyűlést bezárom I

Éljen az előlülő veréb I — kiáltással a 
közgyűlés véget ér.

Sarló.

Gondolaté k.
A pirulás az a nőknél, a mi a nyelv a 

diplomatáknál ,• a gondolatok takarója.
*

A nők szellemessége gyakran nem áll 
egyébből, mint a férfinak butaságából.

*

A nő csak akkor van megelégedve arcz- 
képével, ha az oly arezot mutat, a milyennel 
bírni szeretne.

A nők olyanok, mint az órák, melyek 
mindig késnek, ha már harmicz évesek elmúltak. *

Egy nő mosolya mindent bevallhat, de 
semmit sem vall be.

*

A nőknek a semmittevésre gyakran több 
időre van szükségük, — mint a fárfiaknak a 
munkához.

Közgazdaság.
Az idei aratás. A világpiaczokon a 

gabonaüzlet megszokott lanyhasággai folyik 
most; sehol sincsen élénk forgalom, s a ga­
bona a folyó évadban nem oly keresett, mint pél­
dául a lefolyt 1891—92-diki gazdasági év­
ben. Ha ennek okát kutatjuk, mindinkább vi­
lágosabb formában találjuk fel, mert az kö­
rülbelül már elfogadható tény, hogy a ter­
més Európában általában mindenütt jobb —- 
mint tavaly volt és ha egyik másik állam­
ban némi differenczia mutatkozik is, az mint­
egy kiegyenlítést nyer amaz államok termés- 
feleslege által, — a hol jóval kedvezőbb az 
eredmény. — Az amerikai Egyesült-Államok­
ban kisebb ugyan a termés, mint 1891-ben 
volt, de még mindig jobb a rendes közép 
termésnél és csupán Kelet-India és Dél-Ame- 
rika esnek kivétel alá, az 1891-ikinél arány­
lag gyengébb termés-eredményökkei. Európá­
ban az avatási eredmények és kilátások át­
lagban meglehetősek, azaz középszerűek : bú­
zából és rozsból egyaránt és ha a termés ered­
mények, mint hazánkban is kisebb terüle­
teken különbözők, — az az abnormis időjárás 
következménye volt. A gabona minőségét illető­
leg Európára nézve az a vélemény, hogy kevés 
kivétellel szintén középszerű. Kivétel alá esnek 
Spanyolország. Magyarország, Románia, Orosz­
ország és Olaszország ; itt valamivel gyengébb, 
a mennyiben a nagy hőség következtében sok 
a megszorult mag. Az árpa és zab termés­
kilátások nem oly jók, mint 1891-ben voltak ; 
a termés világszerte aligha éri el a köiép egyen­
leget.

Kőbányai eertéeüelet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Augusztus ő
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendit : 1.

Öreg nehéz (pároukiut 300—400 klgron felüli súlyban) 
44.50—45.50. 2 Üreg közép (páronkéi-t 300—400 klg-
suiybau) 42.------ 42.50 3. Fiatal nehéz (pároukiut 320
klgron felüli súlyban) —•—46 50— 4 Fiatal közép (pá­
ronként 251—320 klgr, súlyban 47.----- -47.50 5. Fiata ■
könnyű ipáronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 47.50 
49.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (pároukiut 280
klgron felüli súlyban) 42.50—43 50 7. Közép (pároukii j 
220—280 kilgr, súlyban) 45. X) -46.— 8. Könnyít (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 47.50—49.— III- 
Szerbiai : 9. Nehéz (pároukiut 260 klgron felüli sulyban- 
46.—46 50— 10. Közép (pároukiut 220—260 klgr. súly­
ban) 46.—46 50— J1. Könnyű (páronkint 220 k'gmig ter­
jedő súlyban) 47.—48. . Sertés létszám : auguszt. 4
napján volt készlet 145.605 darab. A hisott sertés- 
üzletirányzata : változatlan. — Hizlalni való 
sertés 16.— 18.—. malacz (4—11 hónapos korban) 
fel hajtatott 1237 drb.

Budapesti gabonatőzsde. Augusztus 
6-án. Ruza máj—jun. .— pénz —.— áru, őszre 
7.64 pénz, 7.66 áru. — Tengeri 1892 juli.— 
aug. 4.82 pénz, 4 84 áru. Zab tavaszra — 
pénz, —.— áru, őszre 5.41 pénz, 5.43 áru. — 
Káposztarepcze aug.—szept. 10.90 pénz, 10.95 
áru.

Szerkesztői üzenet.
V L urnák, Szabadka. Köszönjük a szives elő­

zékenységet, de hát a szabadkai torna- és 
Achilles-sport-egylet oly távol esik tőlünk, hogyannak 
versenye — ismeretlenek tevén előttünk a versenyzők 
— a mi közönségünket nem érdekli. Ha a mi torná­
szaink is ott leltek volna a versenyen, akkor persze 
másként állana a dolog!

>-A fehér asszony.« Kalendáriumba való rémes 
történet!

»Hogy támad a kolera ?" — Ilyen felületes, 
innen-onnan, orvosi kézikönyvekből hiányosan össze­
lopkodott értekezésekből! —

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna.

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal; nagy-uj-uteza 1702. sz.)
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jegeezes SZÓDÁT
igen jutányos árban ajánl

Rickl József Zelmos
(3‘) 66

A.
B. 
0. 
1. 
2 
3. 
i. 
b. 
6.

8.
11
11.
Iá.
Iá.

Asztali dara nagyszemii . 
Szinte » aprószem il 
Királyliszt .... 
Lángliszt kivonat.
Elsőrendű zsemlye liszt 
Zsemlye liszt
Elsőrendű kenyér liszt . 
Közép kenyér liszt 
Kenyér liszt 
Barna kenyér liszt 
Takarmány liszt

zsákkal 
zsák nélkül

Finom korpa 

Durva korpa

100 kiló

lo.bU
lo .40

13.SU
13.40
12.80
Iá. 20

Csirke búza

zsákkal 
zsák nélkül 
zsák nélkül

4.20
3.50

A zsákok sulytartalma,teljsulyt tiszta súlynak véve
A. B 0—ti számig 85. kilogramm.
7. és 8. szám 70. «
11 és 12. szám ÖO. »

(5.) Debreczen, 1892. Julius 23.

Férfi chiífon ingek
a hírneves Schroll-léle chiffonból 

1 fri 90 kr, 2 írt 20 kr, 2 frl 60 kr 
GALLÉROK,

3^2 © 25 © 1 ő ÜST,
nyakkendők,
harisnyák, keztyük.
Napernyők.

esernyők.

Kész mosó gyermek ruhácskák,
Brassói posztók,

TEICOT
Peruvien és Doskin.

SZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL,

(8.)
105.—

158.

aZ „ISTVÁN“ GŐZMALOM TÁRSULAT
GYÁRTMÁNYAINAK

ÁRJEGYZÉKE.
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi június 1-én életbeléptetett eladási, 
fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.
itt helyben, kötelezettseg nélkül.

Készpénz fizetés mellett, zsákkal együtt

MSB

az igazgatóságnál»
(323.) ■)__9

\

ír* >7
I* 1

É
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Cognac-quint-kivonat.

Kitűnő, egészséges és tartalmas cognac pillanat alatti készítésére, mely a 
valódi francz’ia cognactól semmiben sem különbözik, ajánlom e jónak bieonynlt
különlegességet. . ,

Ára 1 kilónak (elég 100 liter cognac készítésére) 16 írt o. e. Készítésére 
utasítás ingyen mellékeltetik Legjobb sikerért éa egéaieéges gyártmányért ke

zeskedem. gpirítUSS meg taka pítá S érhető el fe­
lülmúlhatván pálinka-eitiaitti-kivonatom által: ez az italoknak kellemes erőtel­
jes izet ád és csakis nálam kapható. Ára kilónként 3 frt 50 kr. i,600—1000 literre

______ használati utasítással együtt.
E különlegességeken kívül ajánlom még valamennyi eseenciiámat, ram. sailvapálinka, törköly fű- 

keserű, valamin! a létező likőrök, szeszesitalok, eciet és boreczet készítésére fölülmulhallan minőségben. 
Készítési utasítások ingyen mellékelteinek. r ...»

Tjgg-Árjegyzék ingyen.^W ROLLÁIC KÁROLY FÖLOP
Egészséges gyártmányokért kezességet vállalok. essenczia különlegességek gyara PRÁGÁBAN 

(Tisztes képviselők kerestetnek.)

PÁLYÁZAT
kosztadásra.

A debreczeni kir. gazdasági taninté­
zet pallagi telepén mintegy 70 bentlakó 
tanuló élelmezésére vállalkozó kerestetik.

Ezen üzlet, mivel a felszerelés a tan­
intézeté, csekélyebb befektetéssel is ke­
zelhető. A tanulók ellátása október* 
hó 1-jén kezdődik.

írásbeli ajánlatok augusztus li ó 
20-i káig beajdandók s a feltételek 
is megtekinthetők a városban

"T" -féle vasöntöde és gépgyár

VMLtlViX BUDAPESTEN.
Gyár és irodák: VI KERÜLET, KÜLSŐ VÁCZI-ÚT,

Városi iroda és raktár: Podmaniczky-u. 14. —Fiók-raktár: Kerepesi-ut 77
Gőz- és jángánycséplő-készüíékef

számos első dijakkal kitüntetett

szab. Schlick tele 2 és 3 vasú ekék.
mélyíti- és stílemet atzt ekéket,

eredeti SCHILCK- és VIDATS-féle

egy vasi! ekék. talajmivelő-eszközök,
(116.) valamint 10.

Schlick-féle szab. ..Haladás*4 sorbavetögépek.
Takarmánykéseitö gépek, darálók, Őrlőmalmok és 

_______________ I mindennemű gazdasági gépek. Eredeti ameiikai ké­
vekötő és marokrakó arató-gépek és fűkaszáló-gépek szállítható mezei vasutak stbV CQUCU C8 uia.uaAunu tti aiu-jjopcn VB —--------------

Minta-raktár DEBRECZENBEN: TRNKA FERENCZ urnál_,Kis-Várad-utcza
■Előnyös fizetési feltételek. Legjntányosabb Árj< gyzékek ingyen bérmentve.

Köi-ruliaszövetek, gyapjú voileok,
mosó voileok, batist, zephir, atlas^szatin

f

(171)

szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítők
SZABÓ LAJOS FIAI

czógrn.él.

Leszállított árük az egész idény alatt.

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában nagyuj-utcza (Konrád-ház) 1892.

Elöfi.efl
helyben, vág

Egész évre 
Félévre . . 
Negyedévre 
Egy hóra

Egyofl I
Alap szellemi részi 
ein y a szerkeszti 

1702 sz bérmi

Előfizethetj
Tel égd i K Lajos 

és a kiadóbirata t| 
1701

(B. H.)
dolog velejél 
zésekben is | 
ményt hoz 
A » Nemz ej 
fűz a közlj 
azonban ki 
illetékes 
lés tartalmi 
hogy a »Nej 
a forrásból 
ban a »P. 
helyről ered 
kell elsőbbsl 
vetkező:

Egyik-mi 
telve szóba ki 
tárgyává tétel 
a tényállás k]

Abban
ki a trón I 
talanság néni 
ink ben vil 
tetben semmi 
szerint tehát] 
most olilandíj 
van oldva s 
hogy jelenleg 
örökös czimetl 
dése sem az 
főherczegnek. 
lésre hivatva 
az alkotmány 
akkor sem, hd 
seli is senki] 
trónörökös! ad 
gal vagy kötél 
herezegnek n] 
here zeg a 
ben nem ke 
trónörökös c 
szimpátiája 1 
mert minden] 
duiattal visel 
is benne jem 
Lajos föhercl 
használja; aj 
szokta fólvenj 
ján van hívj 
nálunk van 
ban is szokás]

A Mi
Nem

Nem harag 
Jóságod, sz 
Kerültelek , 
Szerettelek

És most cg 
Kezed a ke 
Dohog a mi 
Dohog sebes

Újra mosoltA
Szemem pilll 
Enyhe, szeli! 
Lelked fagyi

Nem
Én g I
Az a sötét
M- r ■ k I

S midőn kö 
Kiderül tar 
Ki tiltja tin 
Ne repülj öm

íón is ránc 
El se szálló 
Szerető szili 
Örökkön-örii


